
 

 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

 

 

№ 58/27.11.2012 г. 

 
 Днес, 27.11.2012 г., подписаният Георги Лозанов, председател на Съвета за 

електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № 105/16.11.2012 г., съставен от ..., на длъжност главен 

инспектор в „Специализирана администрация” на Съвета за електронни медии, при 

свидетели на установяване на нарушението ... и ..., срещу БЪЛГАРСКО 

НАЦИОНАЛНО РАДИО, ЕИК: 000672343, седалище и адрес на управление: гр. 

София 1040, район „Лозенец”, бул. „Драган Цанков” № 4, представлявано от Валерий 

Тодоров – генерален директор, за следното: 

На 01 ноември 2012 г., в минутите след сутрешния осведомителен бюлетин на 

Националното радио, по програма Радио ШУМЕН, разпространявана от доставчика на 

медийни услуги БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО РАДИО, е излъчил обозначен 

рекламен блок, в който е включил търговско съобщение със следното съдържание: 

 

„мъжки глас: Сбогом на хемороидите! – премахване на хемороиди и анални 

фисури без операция! 

женски глас: Доктор Матев, Стара Загора! – десет години опит, гарантиран 

резултат. Проверете сами на hemoroidi.bg. 

мъжки глас: Национален телефон за записване 0700.140.10. На цената  на 

един градски разговор.“  

 

С писмо (изх. № 04-00-1/ 24.03.2011 г.) до Министерството на здравеопазването 

Съветът за електронни медии е изискал експертно мнение дали излъченото търговско 

съобщение се отнася за лечение, което се назначава само по лекарско предписание. В 

писмо с вх. № 04-00-1/ 05.04.2011 г. до СЕМ, във връзка с писмо с изх № МО-01-63/24-

08.2010 г., подписано от доц. д-р Златица Петрова – изп. директор на Изпълнителна 

агенция „Медицински одит“ се потвърждава, че излъчената реклама се отнася за 

дейности, които се извършват само по лекарско предписание и от медицински 

специалист. 

Като е включил в програмата си търговското съобщение, доставчикът на 

медийни услуги БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО РАДИО нарушава забраната на 

търговски съобщения за лечение, което се назначава само по лекарско предписание, с 

което е нарушен чл. 75, ал. 8, втора хипотеза от Закона за радиото и телевизията. 
 

 

 Към акта са приложени следните писмени документи и материали: 

1. 1 бр. CD, съдържащ запис на програма Радио ШУМЕН на доставчика на 

медийни услуги БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО РАДИО, излъчена на 

01.11.2012 г.; 

2. Писмо (вх. № 04-00-1/ 05.04.2011 г.) на МЗ във връзка с наше запитване; 

3. Писмо (вх. № 04-00-3/ 27.08.2010 г.) на МЗ във връзка с наше запитване; 
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4. Покана до БЪЛГАРСКОТО НАЦИОНАЛНО РАДИО за съставяне на акт за 

установяване на административно нарушение изх. № 17-00-13/ 06.11.2012 г. 

5. Постъпило възражение срещу АУАН 105/16.11.2012г. с вх. № 17-00-

13/19.11.2012 г. 

 

 Предвид изложеното и след като проверих Акт за установяване на 

административно нарушение № 105/16.11.2012 г. с оглед неговата законосъобразност и 

обоснованост, и прецених събраните доказателства, на основание чл. 126, ал. 1 във 

връзка с чл. 127, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 

 

НАЛАГАМ на БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО РАДИО, ЕИК: 000672343, 

седалище и адрес на управление: гр. София 1040, район „Лозенец”, бул. „Драган 

Цанков” № 4, представлявано от Валерий Тодоров – генерален директор, 

имуществена санкция в размер на 3 000 (три хиляди) лева за нарушение на чл. 75, 

ал. 8, втора хипотеза от Закона за радиото и телевизията. 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни 

медии пред Районен съд – гр. Шумен в 7-дневен срок от деня на връчването му на 

нарушителя. 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен 

изпълнител за предприемане на действия за принудително събиране по реда на 

ДОПК. 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 


